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No vi pri lo zi su rad nji u stru ci

Net ko mo ra 
bi ti pr vi

Se ri jom struč nih se mi na ra, uz 

sud je lo va nje go sti ju iz ino zem stva 

i sveu či li šnih pre da va ča, pro fi  ne 

Croa tia po stav lja te me lje jed noj 

no voj stra te gi ji su rad nje iz me đu 

svih ka ri ka ko je či ne la nac od 

in ve sti ci je i pro jek ti ra nja do 

go to vog objek ta.

Raz dob lje kroz ko je tre nut no pro la zi mo 
u mno go če mu je spe ci fi č no za gra di telj-
stvo u Hr vat skoj. S jed ne stra ne, svje do-
ci smo iz nim nog teh no lo škog na pret ka 
i di na mič no sti na svim pod ru čji ma, a s 
dru ge ima mo ak tual no pri la go đa va nje 
evrop skim nor ma ma i či tav niz no vih 
pro pi sa. Ako to me pri bro ji mo i sve br ži 
na čin ži vo ta, stal nu tr ku iz me đu rad nih 
i dru gih oba ve za, po sta je ja sno da struč-
nja ci ma - ar hi tek ti ma i in že nje ri ma u 
gra di telj stvu, osta je sve ma nje vre me na 
i mo guć no sti za bav lje nje onim bez če-

ga se ne mo že ni u jed nom pod ru čju 
su vre me nog ljud skog dje lo va nja: struč-
nim usavr ša va njem i pra će njem raz vo ja 
no vih teh no lo gi ja, ma te ri ja la i sl.

«Još od pr vog se rij ski pro iz ve de nog 
PVC pro zo ra u svi je tu, onog Tro ca lo vog 
iz 1954, teh no lo ške ino va ci je su svo jevr-
stan za štit ni znak na ših mar ki – Tro cal, 
Koem mer ling i KBE. Me đu tim, vre me-
nom je po sta lo ja sno da sa ma teh no lo-
gi ja, ia ko ned voj be no ja ko bit na, ni je 
do volj na. Ta ko smo, pr vi u Hr vat skoj 
uve li uslu gu teh nič kog sa vje to va nja za 
na še part ne re, pro iz vo đa če PVC pro zo-
ra i vra ta, i ti me pro mo vi ra li čvrst stav 
da bri ga o kup cu ne pre sta je kad pro iz-
vo di na pu ste po go ne i skla di šta pro iz-
vo đa ča. Vre me nom je ova kav vid su rad-
nje po stao ne što što se sa mo po se bi 
pod  razu mi je va a na ši teh nič ki sa vjet ni ci 
su na uslu zi kup ci ma na ših pro iz vo da 
u svim fa za ma - od pla ni ra nja i po kre-
ta nja pro iz vod nje, sof tver ske podr ške, 
pre ko pro iz vod nje pa do sa me ugrad-

nje go to vih pro zo ra i vra ta. Sli čan pri-
stup pri hva ti li su i dru gi oz bilj ni ji igra či 
u bran ši». – ka že di rek tor tvrt ke pro fi  ne 
Croa tia Alek san dar Te rer. 

Ali, ovim su obu hva će ne sa mo dvi je ka-
ri ke u lan cu od in ve sti to ra i pro jek tan ta 
do go to vog objek ta. Ak tiv na i struč na 
su rad nja s dru gim, ni ma lo ma nje važ-
nim čim be ni ci ma ni je smje la bi ti za po-
stav lje na. Ra di se u pr vom re du o ar-
hi tek ti ma i gra đe vin skim in že nje ri ma. 
Ne mo guć nost da stru ka či ta vo ši ro ko i 
di na mič no pod ru čje su vre me nog gra di-
telj stva pra ti i usvo ji na za do vo lja va ju ći 
na čin otva ra pro stor za či tav niz ste reo-
ti pa, kon tro ver zi i ne spo  razu ma. I ta ko 
su u pro fi  ne Croa tia pre poz na li po tre-
bu za po stav lja njem no vog stra te škog 
za dat ka, ostva ri va nje čvr šće i struč ni je 
ve ze s ar hi tek ti ma, iz vo đa či ma i in ve sti-
to ri ma.
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«Već u pr vim raz go vo ri ma s ar hi tek ti ma, 
po ka za la se obo stra na ko rist od ova kve 
ko mu ni ka ci je. Na povr ši nu su is pli va la 
ne ka pi ta nja za ko je mi ni smo zna li da 
pred stav lja ju pro blem, a su go vor ni ci 
ni su zna li da mi već ne ko vri je me ima-
mo rje še nje pro ble ma. Dio kri vi ce je, 
na rav no, bio i na na ma, pro iz vo đa či ma 
PVC pro fi  la i PVC sto la ri je - vje ro vat no 
ni smo na od go va ra ju ći na čin da va li do-
volj no izlaz nih in for ma ci ja. Spo me nuo 
bih sa mo pro blem pa siv ne ven ti la ci je i 
či tav niz pro pi sa o ušte di to plin ske ener-
gi je i to plin skoj za šti ti u zgra da ma ko je 
upra vo stu pa ju na sna gu (po sli je dva 

uza stop na od la ga nja pri mje ne ra di pri-
la god be stru ke), za tim ne ke či sto teh no-
lo ške i estet ske aspek te – od upo tre be 
bo ja, ko ja je na šom Acryl Pro tect teh no-
lo gi jom odav no pre sta la bi ti pro blem, 
do sta tič kih pro ble ma ve li kih raste ra 
ko je je us pje šno ri je šio naš Alu Fu sion 
su stav. Ni je ne važ no ni da su na ša rje-
še nja već us kla đe na s evrop skim za ko-

no dav stvom i cer ti fi  ci ra na, a u mno gim 
pod ru čji ma i u Evro pi i u Hr vat skoj ide-
mo is pred re gu la ti ve.» - ka že nam Mla-

den Div ko vić, object ma na ger i struč ni 
sa vjet nik za ar hi tek te u pro fi  ne Croa tia.

Po sli je te me lji te pri pre me, ana l iza i se ri-
je kon tak ta s ar hi tek ti ma i tvrt ka ma na 
ci je lom pod ru čju Hr vat ske na stu pi la je 
dru ga fa za ove am bi cioz ne stra te gi je 
– or ga n izi ra nje se mi na ra za ar hi tek te 
u ve ćim cen tri ma. Svje sni či nje ni ce da 
je ri ječ o pro jek tu či ji cilj ni je ostva ri-
va nje br zih i krat ko traj nih efe ka ta na 
tr ži štu, kao i da je stru ka već za si će na 
kla sič nim pre zen ta ci ja ma pro iz vod nog 
pro gra ma po je di nih pro iz vo đa ča, u 

pro fi  ne Croa tia su se od lu či li za pri stup 
ko ji je te ži, ali i pri mje re ni ji vi so kom pro-
fe sio nal nom dig ni te tu i struč no sti pu bli-
ke ko joj se obra ća.

«Kad go vo ri mo o pru ža nju kva li tet nih 
in for ma ci ja, pri to me upra vo ta ko i mi-
sli mo: što je mo gu će ve ći od mak od 
ko mer ci jal nih, is klju či vo mar ke tin ški us-

Aleksandar Terer

Mladen Divković

mje re nih pre da va nja. Je dan od pr vih 
pri prem nih po te za bio je uspo stav lja nje 
su rad nje s Ar hi tek ton skom ko mo rom Hr-
vat ske, kao i s dru štvi ma gra đe vin skih 
in že nje ra i ar hi te ka ta u po je di nim re gi-
ja ma. Ta su rad nja je od sa mog po čet ka 
bi la iz nim no kva li tet na i pro fe sio nal na, 
a na kon pre zen ti ra nja na šeg pro gra ma 
i pre da va ča se mi na ri su na od go va ra ju-
ći na čin i ve ri fi  ci ra ni od stra ne Ko mo re 
– uvr šte ni su u pro gram struč nog usavr-
ša va nja i do di je lje ni su im od go va ra ju ći 
bo do vi». – ka že Div ko vić, pa na stav lja:

«Na na šim se mi na ri ma kao pre da va či 
sud je lu ju go sti iz ino zem stva ko ji pre-
no se isku stva s raz vi je ni jih tr ži šta, ali i 
sveu či li šni pre da va či. Za pra vo, na se mi-
na ru se su dio ni ci upoz na ju s zah tje vi-
ma ko ji se u ovom pod ru čju da nas po-
stav lja ju, s me to do lo gi jom i re zul ta ti ma 
ispi ti va nja kod nas i na vo de ćim evrop-
skim in sti tu ti ma, pri la god ba ma za ko-
no dav stva i naj no vi jim pro pi si ma... Naj-

ma nji dio se od no si na na še kon kret ne 
pro iz vo de, u onom seg men tu ko ji po-
kri va od re đe na pod ru čja na ko ji ma su 
uo če ni mo gu ći pro ble mi, a mi ima mo 
rje še nja. Na sto ji mo i da uka že mo na po-
ma ke u per cep ci ji i in te re si ma jav no sti 
kad je na ša bran ša u pi ta nju, pa ta ko, 
vje ro vat no po pr vi put kod nas, jed no 
od te ži šta stav lja mo na če sto iz bje ga va-
no, a sve ak tual ni je pi ta nje – eko lo gi ju. 
Nai me, tvrt ke u sa sta vu pro fi  ne Gru pe 
su za sa da je di ne u Evro pi u na šoj do-
me ni pro iz vod nje još 2004 (pu nih 11 
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go di na pri je smjer ni ca EU) pot pu no iz-
ba ci le pro ble ma tič ne olov ne sta bi l iza to-
re iz svih pro ce sa pro iz vod nje i svo jom 
Green Li ne li ni jom uklo ni le i jed nu od 
zad njih za mjer ki eko lo ških or ga n iza ci ja. 
Ovo je, uz či nje ni cu da smo pr vi u Hr-
vat skoj po če li s or ga n izi ra nim pri kup lja-
njem i sla njem na re ci kla žu PVC ot pa da 
od na ših ku pa ca sva ka ko po go do va lo 
i do bi va nju oba cer ti fi  ka ta po nor ma-
ma ISO 9001:2000 i ISO 14001:2004 za 
kva li te tu i oko liš, po če mu smo me đu 
ri jet kim u Hr vat skoj».

Do sa da su u or ga n iza ci ji pro fi  ne Croa-
tia odr ža na dva se mi na ra, u Ri je ci i Osi-
je ku. Za ovu go di nu pla ni ra ni su još u 
Za gre bu i Spli tu, gd je je pro fi  ne ge ne-
ral ni spon zor Me đu na rod nog da na ar hi-

te ka ta u okvi ru saj ma SA SO 2006. Osim 
to ga, in ten ziv no se na stav lja ju i stal ni 
kon tak ti i pre da va nja ma njeg obi ma, a 
u plan za idu ću go di nu već su uvr šte na 
još če ti ri ve ća se mi na ra u pod ru čji ma 

ko ja ni su do volj no po kri ve na ovo go di-
šnjim – Va raž din za sje ve ro za pad nu Hr-
vat sku, Istra, Za dar, Du brov nik...

«Da ka ko, ra di mo i ži vi mo u uvje ti ma 
slo bod nog tr ži šta, i u tom smi slu su se-
mi na ri, pre da va nja i po je di nač ni kon tak-
ti sa mo po laz na toč ka, mje sto gd je se 
tre ba ju uo či ti toč ke od za jed nič kog in-

te re sa, mar ki ra ti even tual ni pro ble mi i 
sve sti na naj ma nju mje ru pod ru čja nein-
for mi ra no sti i pred  rasu da. Si gur ni smo 
da u uvje ti ma ta kve kon ku ren ci je pro fi -
ne Croa tia, kao i uvi jek u po sljed njih vi-

še od po la sto lje ća, ima svo je mje sto u 
vr hu evrop skih i hr vat skih pro iz vo đa ča 
pro fi  la za PVC pro zo re i vra ta i pra te ćih 
teh no lo gi ja. Zacr ta na stra te gi ja pod  razu-

mi je va stal nu ko mu ni ka ci ju, ali i su rad-
nju na kon kret nim objek ti ma. Svo jom 
sveo bu hvat nom mre žom part ne ra ko ja 
po kri va ci je lu Hr vat sku, pro fi  ne Croa tia 
mo že sva kom in ve sti to ru, iz vo đa ču i 
pro jek tan tu pru ži ti kom plet na rje še nja 
i od tu da i sin tag ma «object ma na ger» 
u or ga n iza cij skoj she mi tvrt ke. U prak si 
to zna či da, uko li ko se obra ti te di rekt no 
na ma, mi mo že mo oda bra ti part ne ra 
ko ji naj vi še od go va ra spe ci fi č nim zah-
tje vi ma objek ta, i u ci je lom pro ce su mu 
pru ža ti lo gi stič ku i sva ku dru gu pot po-
ru. Na taj na čin, naš part ner će sve svo-
je sna ge us mje ri ti na ono u če mu je naj-
bo lji - iz vo đe nje kon kret nog za dat ka». 
- za klju ču je na kra ju Alek san dar Te rer.

Mr.sc. Zoran Veršić, dia

Gerhard Schreder


